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Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

ΠΡΟΣ:     Tον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Κ. Καραμανλή 

ΘΕΜΑ:    «Ασφαλής χρήση των παράδρομων και ανανεώσεις διπλωμάτων σε  

                   υπέργηρα άτομα» 

 

      Κύριε Υπουργέ, 

     Και παλαιότερα σας έχω ενημερώσει για διάφορα προβλήματα που προκύπτουν από 

την χρήση των παράδρομων της νέας Εθνικής οδού στην περιοχή μεταξύ Λαμίας και 

Καμένων Βούρλων αλλά και γενικότερα για καταστάσεις που εγκυμονούν κινδύνους 

ατυχημάτων ή ακόμα χειρότερα δυστυχημάτων. 

     Το πρόσφατο δυστύχημα κατά το οποίο νεαρός πατέρας που επέστρεφε στο σπίτι 

από τη δουλειά του και έχασε τη ζωή του, με υπαιτιότητα υπέργηρου οδηγού 

αυτοκινήτου, με αναγκάζει να επανέλθω καταθέτοντας ερώτηση για δύο ζητήματα. 

     Το πρώτο αφορά την διαδικασία και τον έλεγχο τήρησης της νομοθεσίας κατά την 

ανανέωση των διπλωμάτων οδήγησης ατόμων μεγάλης ηλικίας. Δυστυχώς είναι κοινό 

μυστικό ότι τα άτομα αυτά, καταθέτοντας ένα χρηματικό ποσό σε μια σχολή οδηγών, 

χωρίς να γίνουν οι απαραίτητες ιατρικές εξετάσεις, παίρνουν το δίπλωμα στο σπίτι τους 

ανανεωμένο και ισχύον για το χρονικό διάστημα που προβλέπει ο νόμος. 

       Είναι προφανές ότι θα πρέπει το Υπουργείο να παρέμβει στην όλη διαδικασία έτσι 

ώστε οι ιατρικές εξετάσεις που προβλέπονται να είναι πραγματικές, να ελέγχεται η 

πραγματοποίησή τους, ώστε να προστατευθεί και η ζωή των υπερήλικων οδηγών αλλά 

και η ζωή όλων των υπολοίπων οδηγών που ανυποψίαστοι διασταυρώνονται μαζί τους 

στους εθνικούς δρόμους και εντός των πόλεων. 

      Το δεύτερο ζήτημα έχει σχέση με την συνεχή χρησιμοποίηση των παράδρομων από 

νταλίκες διεθνών μεταφορών οι οποίες προφανώς δεν έχουν καμία σχέση με μεταφορά 

τοπικών προϊόντων και η οποία χρήση πέραν της ταχύτατης φθοράς του οδοστρώματος 

των παράδρομων εγκυμονεί κινδύνους δυστυχήματος με κάποιο από τα Ι.Χ. 

αυτοκίνητα, τα αγροτικά και τα μικρά φορτηγά που χρησιμοποιούν αυτό το δίκτυο. 

      Η Ελληνική Αστυνομία στην οποία απευθύνθηκα θεωρεί ότι από τη στιγμή που δεν 

υπάρχουν πινακίδες που να καθορίζουν την ακριβή χρήση των παράδρομων, ενώ 

υπάρχει η ανάλογη νομοθεσία, δεν μπορεί να επιβάλλει πρόστιμα στα διεθνών 

μεταφορών φορτηγά και νταλίκες. 

 

        Κύριε Υπουργέ, 

Γνωρίζοντας την ευαισθησία σας σε τέτοιου είδους ζητήματα 

Ε ρ ω τ ώ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Τι είδους μέτρα σκοπεύετε να λάβετε ώστε να επικαιροποιηθεί, να τηρείται και 

να ελέγχεται η διαδικασία για την ανανέωση διπλωμάτων οδήγησης σε 

υπερήλικες οδηγούς, έτσι ώστε να ανταποκρίνεται στην πραγματική τους 

ικανότητα για οδήγηση ;  

2. Είναι στις προθέσεις σας να εφαρμοστεί η νομοθεσία για την απαγόρευση της 

χρήσης του δικτύου των παράδρομων της Εθνικής οδού από βαρέα οχήματα και 

να σταματήσει πλέον η διέλευση βαρέων οχημάτων διεθνών μεταφορών από 

αυτούς, σύμφωνα με την υφιστάμενη νομοθεσία;  Και τι είδους μέτρα σκοπεύετε 

να λάβετε γι’ αυτό ;  

  

                                                                                        Ο Ερωτών βουλευτής 

 

                                                                                  ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΚΟΤΡΩΝΙΑΣ 

 

 




